



## 花儿为什么这样红? 红得好像燃烧的火

■新华社图

### 乘风破浪

徐诗晓/孙梦雅:双桨划向第38金

东京奥运会皮划艇静水赛场7日结束全部比赛,中国选手当日夺得一金一银。这也是中国代表团的第38金。

当日首先举行的四个项目的半决赛中都有中国选手参加,其中徐诗晓/孙梦雅以第一名的成绩进入女子双人划艇500米决赛;刘浩和郑鹏飞在男子单人划艇1000米项目中获得两个决赛席位;李冬崧/周玉/马青/王楠进入女子四人皮艇500米决赛;男子四人皮艇500米中国队未能进入决赛。

徐诗晓/孙梦雅组合率先在决赛中出场,她们以超出对手2秒的成绩夺冠,并以1分55秒495刷新奥运会最好成绩。获得银牌和铜牌的分别是乌克兰和加拿大选手。

徐诗晓赛后表示:“之前两年没有参加大赛,不知道国际上的水平是什么样,所以打完预赛我们心里还是有点不确定,直到通过(决赛)终点的那一刻,我们坚信这几年的苦没有白吃,付出和收获是成正比的。”值得一提的是,孙梦雅2001年出生,是首届中国皮划艇公开赛获单人划艇200米、500米两项冠军的获得者;徐诗晓1992年出生,2005年开始从事皮划艇运动,两人未来可期。

在男子单人划艇1000米决赛中,刘浩和郑鹏飞这对已经在双人划艇1000米拿到银牌的组合此番各自出战,刘浩在比赛中一路领先,但在最后阶段被巴西选手奎罗斯超过,取得第二枚银牌。

### 青春无悔

谷红夺银,有遗憾无压力

7日进行了4场拳击决赛,中国选手谷红在女子沉量级(64-69公斤级)决赛中惜败赛事头号种子、土耳其队的苏梅内利。

谷红在首回合利用前手拳和灵活走位控制住对手,取得领先。第二回合,她先是因为搂抱被罚扣1分,后又在一次并不完全处于劣势的“对轰”中被裁判保护性“数八”,这让她失去领先优势。尽管谷红在末回合仍获得3名台下评判青睐,但不足以抵消罚分和“数八”的影响。

最终,谷红0:3不敌对手。

“有些遗憾,没有拿到金牌。但我为我们拿到奥运奖牌的运动员感到开心,我们都努力了。”谷红在赛后新闻发布会上说。打进决赛,谷红已经平了中国女子拳手在奥运历史上的最佳纪录,而如若取胜,谷红就将作为首位站上奥运冠军领奖台的中国女子拳击运动员。今天的决赛之前,谷红直言:“打进决赛是对自己这么多年付出最好的回报,打决赛没有压力。”

### 芙蓉水舞

八朵金花,随风轻轻摆动

北京时间昨晚,在东京奥运会花样游泳团体比赛中,中国队以总分193.5310分获得亚军,获得冠军的是实力强大的俄罗斯奥运选手队。

花样游泳集体项目分技术自选和自由自选,两场比赛得分相加决定最终名次。自由自选比赛中,中国姑娘压轴登场,表现的主题是《巾帼英雄》,姑娘们整套动作表现优美,得到了97.3000分,加上此前技术自选得分,获得亚军。八朵中国金花分别是:吴俐、孙文雁、黄雪辰、梁馨梓、冯雨、尹成昕、肖雁宇、王芊懿。

### 英姿飒爽

这个女神很能打! 龚莉——响当当的“铜豌豆”

中国女选手龚莉昨晚在空手道组手61公斤以上级比赛中,赢得一枚铜牌。龚莉曾练过八年跆拳道,2017年转战空手道,短短四年就成为首屈一指的顶尖选手,并屡次在国际赛事上获得好成绩。

出战东京,是龚莉运动员生涯的第一次奥运会,她说自己的目标是站在最高领奖台上,“虽然比赛这个东西是没有办法把控的,但我会全力以赴,其他啥都不想了。” (辛华/新民)

### 男足·决赛

巴西 2:1 西班牙

加时赛绝杀西班牙队

## 巴西男足完成奥运会卫冕

■新快报记者 王敌

北京时间昨天晚上,在东京奥运会男子足球的决赛中,巴西队和西班牙队在90分钟打成了1:1。加时赛中,巴西队在第107分钟由替补登场的马尔科姆打进单刀球,帮助巴西队以2:1获得了胜利,巴西队也实现了奥运会冠军的卫冕。

巴西是夺得世界杯冠军最多的国家。不过,在奥运会的赛场上,巴西队并没有显得特别超群。算上今年在东京,巴西队一共打进过5次奥运会决赛,但1984、1988和2012年都在决赛中告负。直

续第三次杀进奥运会决赛,但面对阵容强大的西班牙队,巴西队在决赛中并不占什么优势。即便上半时结束前,巴西队率先打破僵局,下半时还是摇摇欲坠,不仅被西班牙队扳平了比分,还差点丢掉第二球。

此番出征东京,巴西队志在卫冕,为此不惜征召了38岁的老将阿尔维斯,还带上了理查利森和道格拉斯·路易斯两名刚刚参加完美洲杯的球员。有大哥压阵,巴西队在奥运会上打得比较顺利,在半决赛之前没有受到太大阻碍,先后战胜了德国队、沙特阿拉伯队、埃及队,只是在小组赛第2轮被科特迪瓦队逼平。不过,巴西队在半决赛中遭到了墨西哥的顽强抵抗,巴西队是通过点球大战才勉强晋级。

算起来,这已经是巴西队在9年里连

续第三次杀进奥运会决赛,但面对阵容强大的西班牙队,巴西队在决赛中并不占什么优势。即便上半时结束前,巴西队率先打破僵局,下半时还是摇摇欲坠,不仅被西班牙队扳平了比分,还差点丢掉第二球。

最终,决赛也被拖入了加时赛。客观地说,进入加时赛之后,体能更好的巴西队反倒占据了上风。第107分钟,巴西队发动反击,替补登场的马尔科姆持球突破了西班牙队的后卫,然后射门得分。即便接下来还有13分钟的比赛时间,体能的瓶颈还是让西班牙队无力反扑,最终巴西队以

2:1取胜,完成了奥运会冠军的卫冕。

相比巴西队,西班牙队的最大短板在于体能。东京奥运会上的西班牙队中,有6名球员先参加了今年的欧洲杯,其中就包括在欧洲杯上“携手”刷新了最远乌龙纪录的佩德里(中场)和乌奈·西蒙(中场)。奥运会上,佩德里和西蒙同样是球队的绝对主力,昨晚的决赛,两人也是一起首发出场。

若非征召了太多的欧洲杯球员,若非打了太多加时赛,西班牙队或许能表现得更好。赛后,西班牙媒体表示,西班牙国奥队主帅德拉夫恩特的选人值得商榷。